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O Secretário da Mesa

hAssunto:CondiçõesmateriaisdocursodeFotografiae docursode
Conservaçãoe Restauroda EscolaSuperiorde Tecnologiado
InstitutoPolitécnicodeTomar

Destinatário:MinistériodaCiênciae EnsinoSuperior

Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoParlamentardo PCPteve conhecimentodasdegradantescondiçõesem que decorrem
as aulas do Cursode Fotografiada EscolaSuperiorde Tecnologiado InstitutoPolitécnicode
Tomar.O normale regularcursodasaulasé dificultadopela inexistênciade condiçõesmateriais
adequadas. .

Todosos materiaisconsumíveisnecessáriosaocursode Fotografia,comorolos,químicae papel,
têmde sercomportadospelosprópriosestudantes,porquea instituiçãodeixoude financiaresses

custos. Custosfinanceiros,que ascendemaos 1500por mês, e são claramenteinsuportáveis
para a largamaioriados estudantes.A pardas colossaisdespesasassociadasà frequênciano
ensinosuperior- propinas,alojamento,transportes,alimentação- paraestesestudantes,na sua

largamaioriadeslocados,acrescemas despesascomos materiaisquedeveriamser garantidos
pelaescola.

Existemaindaaulasdiferentesadecorrersimultaneamentenumamesmasalao quetornadifícil
aoprofessore aosestudanteso acompanhamentoadequadodamatéria.

O laboratóriodigitaltemapenasdoiscomputadorespara20 alunos,o quesendoclaramente
insuficiente,tornadifícilo acessode todosos estudantesa esteinstrumentofundamentalpara
todoo curso.

Faceà dificuldadede aquisiçãode materiaisnas aulaspara trabalhar,os professoresdas
cadeiraspráticastomarammesmoadecisãodecongelarestasaulaspelaausênciadecondições
objectivas.



PCP:) ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

De salientarque este é o únicocursosuperiorpúblicode fotografiado país,e portanto
consideramosprofundamentepreocupanteasituaçãoexposta.

Noquese refereaocursode Conservaçãoe Restauronamesmainstituição,a inexistênciade
cacifostemsidomuitoprejudicialparaosestudantes,umavezquenãotêmlocalparaguardaro
materiale "roupade trabalho"necessáriosàs aulas,quenormalmenteé volumosoe de difícil
transporte.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por

intermédiodo Ministérioda Ciênciae do EnsinoSuperiorme sejamprestadosos seguintes
esclarecimentos:

1. TemesseMinistérioconhecimentodasituaçãoexposta?

2. Quemedidaspretendetomarpararesolveros problemasexpostos?

3. Reconhecenecessidadede reforçodo financiamentodestainstituição?
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Os Deputados

~'\6 ~-\u
RitaRato


